

元宵节驾车出行,请绕开这些地段

长沙警方发布元宵节交通管制方案,多条道路将面临管制,不少地方禁停禁行

本报2月5日讯 逛庙会、赏花灯、观焰火……2月6日是传统的元宵佳节,当天,长沙橘子洲、烈士公园、开福寺、大型商场等地将举行大型灯会及相关活动。请广大驾驶员届时尽量绕开活动现场周边道路,出行最好选择公共交通工具。市民举家外出游玩时,出门前切记关好门窗。人多的地方注意照顾好老人,看好孩子。

交警将全警上路疏堵

元宵夜全市交警将全警上路,加大对五一大道、韶山路、八一路、人民路、劳动路、湘江路、西湖路、橘子洲大桥、枫林路、桐梓坡路、蔡锷路、芙蓉路、东风路、韶山路、劳动路、东塘广场等道路以及路口的巡逻管制。对没有信号灯控制的、因交通流量大容易发生拥堵的路口,将安排警力管控。同时,城区所有禁停路段严禁机动车违法停放,对违反者交警部门将采取锁车、抄牌、拖移等措施,依法处罚。

带孩子外出要防走散走失

长沙公安机关已就元宵节期间的安全保卫工作作出具体部署,大伙万一遇到什么困难,可及时向民警求助。

警方将于2月6日晚7点至次日零点30分,在全市范围内统一开展“清剿火患”战役元宵“零点行动”。提醒广大市民不要携带易燃、易爆等违禁物品进入娱乐场所和活动现场;在活动现场自觉有序排队,避免发生拥挤踩踏;带领未成年人和陪同行动不便的老人参加活动时要注意看护,防止走散走失。遇到突发事件时,不要惊慌乱跑和聚集围观,要在公安民警和现场工作人员的指挥下有序疏散。 ■记者 黄娟

欢乐元宵·食品安全

抽检合格率100% 汤圆元宵可放心吃

本报2月5日讯 春节期间,长沙市食安办委托有关食品检验机构对芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区的部分重点食品进行了检验检测,共抽查105批次,涉及鲜肉、腌腊肉制品、散装熟肉制品、汤圆元宵和乳制品等5大类春节期间热销食品,样品合格率为98.1%。其中两批次腌腊肉制品亚硝酸盐超标。

本次样品抽检区域主要为长沙市内五区各超市、大型批发市场、农贸市场及品牌专卖店,样品兼顾省内外各企业的散装与预包装产品。其中鲜肉、散装熟肉制品、汤圆元宵和乳制品合格率均为100%。抽查产品中农兽药残留均符合国家标准,特别是在乳制品中,没有发现黄曲霉毒素M1、阪崎肠杆菌和三聚氰胺不合格的现象。 ■记者 何志华 通讯员 余炳刚

欢乐元宵·风采

湖南中学生 元宵夜放歌维也纳

本报2月5日讯 “我们要用最美的歌声,在维也纳展现最具湖南特色的民歌和民俗。”长沙长郡中学合唱团50名学生将于2月6日元宵夜在奥地利维也纳金色大厅唱响湖南民歌《一根竹竿容易弯》、《彩云追月》。

该场音乐会由欧洲大众国际文化交流协会、中国合唱协会举办,主办方邀请了国内13个优秀合唱团,长郡中学合唱团是受到邀请的国内三个学生合唱团之一,也是我省唯一一个。 ■记者 贺卫玲

■交通管制

一旦发生拥堵 这些地段将管制

开福寺周边

2月6日8:00-24:00,根据交通管理需要,适时对开福寺路华夏路口至湘江路口路段实施全封闭交通管制,禁止所有机动车辆通行。

当开福寺路发生拥堵时:开福寺路的湘江路口、毛家桥路口、华夏路口、新河街口、芙蓉路口采取分流措施,禁止车辆进入开福寺路;华夏转盘禁止车辆往南行驶。

当湘江路湘雅路口至银盆岭大桥东北匝道路口路段发生拥堵时:东北匝道口禁止除公交车外的其他车辆往南行驶;东南匝道入口禁止除公交车外的其他车辆下桥进入湘江路;湘江路湘雅路口禁止除公交车外的其他车辆往北行驶。

当芙蓉路潘家坪路口至波隆立交桥路段发生拥堵时:波隆立交桥禁止车辆往南行驶;芙蓉路湘雅路口禁止除公交车外的其他车辆往北行驶。

烈士公园周边

当烈士公园南门发生拥堵时:南门车辆迅速向营盘路往西分流;营盘路东风路口将由北往东车流分流至营盘路往西行驶;营盘路清水塘路口和松桂园路口禁止车辆往东行驶;省委路口禁止车辆往西行驶,五一大道迎宾路口禁止车辆往北行驶,营盘路车站路口禁止车辆往西行驶。

当烈士公园西门路段及东风路发生交通拥堵时:东风路德雅路口禁止车辆往南行驶;东风路体育馆路口禁止车辆驶入东风路;芙蓉路体育馆路口禁止车辆往东行驶;营盘路清水塘路口和松桂园路口禁止车辆往东行驶;营盘路车站路口禁止车辆驶入嘉湖隧道。

当烈士公园东门路段发生拥堵时:火炬路湘湖路口禁止车辆往西行驶;在车站路营盘路口禁止车辆往北行驶。

■欢乐元宵·出行

武广高铁明日上线79对重联车组应对节后客流高峰

9日前往广州方向还有余票

本报2月5日讯 据铁路部门消息,为应对元宵节后的第二波返程客流高峰,武广高铁于7日将开行列车增加到80对,其中重联车组79对。湖南境内的武广高铁长沙南站始发列车达到28列。

为保障旅客顺利出行,铁路部门将于



制图/王珏

橘子洲周边道路

当湘江路解放路口至劳动路口路段交通压力过大时,禁止车辆经湘江路往北行驶,往北的车辆分流至劳动路,经芙蓉路、韶山路。

湘江路南湖路口,禁止车辆经湘江路往北行驶,向北的车辆调头至南二环、猴子石大桥,经芙蓉路、潇湘大道往北行驶。

书院路西湖路口禁止车辆经西湖路往西行驶,往西的车辆分流至书院路。

根据交通状况,解放西路口、人民路口、西湖路口南北进口可能实行禁止机动车掉头、左转的限制措施。

西二环梅溪湖

2月6日晚,长沙市岳麓区举办梅溪湖国际服务区亮灯仪式。18:00至21:30,对西二环梅溪湖出入口、金星南路入口、麓云路入口、东方红路入口实行全封闭管控,禁止除持证以外车辆通行,由南园路、麓景路进入金星南路的车辆只允许由南往北行驶。管制区域实行通行证准入。持红证车辆经金星南路、梅溪湖大桥进入,停指定区域;持蓝证车辆经金星南路进入南岸梅溪湖景观轴以西指定区域停放;持绿证车辆经金星南路进入南岸梅溪湖景观轴以西区北指定区域停放;工作人员及记者持蓝色通行证经金星南路、西二环进入南岸梅溪湖景观轴以东南侧车道指定区域停放。

7日、8日、9日分别安排79、75、75对列车重联运行,届时武广高铁每天的运力将达17万人。“虽然运力增加,但因南下旅客较多,还是建议旅客提前购买车票,确保出行顺畅。”广铁集团客运处相关人士提醒。

另外,记者从铁路部门获悉,5日,湖

南铁路共发送旅客超30万人次,连续10天突破30万大关。从目前的车票预售情况看,截至今天15时止,9日前,湖南铁路大部分火车站往北京方向车票紧张,往广州、上海方向还有余票。 ■记者 朱玉文

通讯员 谭石平 陈华 谢俊琪

■欢乐元宵·献血

元宵节情人节献血有“礼”

本报2月5日讯 元宵节和心爱的人一起去献血,也是个很有意义的事情。记者从长沙血液中心获悉,目前长沙市血液库存仅2000余袋,需要及时补充,该中心向爱心市民及团体单位发出呼吁,捐献更多血液,挽救更多生命。

长沙血液中心主任王双林表示,1月

31日全市临床供血启动一级响应后,街头日献血人次由之前120余人次上升到200余人次。但未来几天,全市又将迎来新一轮低温雨雪天气,预计街头献血人次将再次回落,全市供血形势仍非常紧张。

长沙血液中心统计数据显示,去年,大学生占献血总人数比例不到30%,常住

居民构成长沙市献血的主体人群。目前,该中心正着手策划元宵节、情人节主题活动,准备了贴心的礼物,以真情服务回馈广大爱心市民。如有团体献血可拨预约电话:0731-84688112。

■记者 李琪 通讯员 熊军
实习生 洪铮敏